

社團活動

張恩綺 2018 fall

開學大約第三週會有俗稱為百團大戰的社團聯展，文藝、運動、科學、演辯等各種類型的社團都有。通常攤位上都會放著招新微信群組 QR code 讓有興趣的人掃碼入群，或是供人掃碼追蹤社團公眾號。不會有什麼打卡贈禮的活動。

因為在政大我也有參加合唱團所以到了復旦也報名了復旦的校合唱團。比較了兩團，在行政及音樂處理上政大振聲合唱團較為精緻，從復旦校合唱團練唱時間只有一天且排在週日晚上這點可看出（在台灣通常是校外團或職業團才會只排一天），復旦校合唱團對學生課業有較重的考量，也因此犧牲了培訓聲部長、行政幹部開會討論的時間，這些缺漏可從活動運作的瑕疵中可窺見。不過團員平均實力水平較高，可能與近團須經過面試審核篩選有關聯，報名參加合唱團的人數也較多。另外，隸屬於學校下的合唱團也有非常多資源，我入社唱了一個學期沒有繳任何費用也能上團體聲樂課和穿團內購置的禮服上台。

撇除只有合唱人士有興趣的兩團分析，在教室之外的場合與復旦的學生相處可以認識到他們更多元的一面，在社團群組裡的互開玩笑、還有練唱之餘的打鬧玩樂都是單單課程參與無法體驗到的人際互動。而且即使他們課業忙碌還是參加了許多社團和校內比賽，生活安排得非常忙碌充實。